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Цель: продолжать знакомить с правилами дорожного движения, учить практически применять их в различных ситуациях.
 Задачи:
Образовательная:
-продолжать знакомить с дорожными знаками;
- продолжать закреплять правила поведения на проезжей части;
- развивать у детей чувство ответственности при соблюдении ПДД.
Развивающая:
- развивать у детей азы дорожной грамоты, расширять знания детей о светофоре, о значении сигналов светофора.
Воспитательная:
- формировать дружеские, доброжелательные отношения между детьми;
- формировать желание соблюдать правила дорожного движения.
Универсальные учебные действия
Познавательные:
-уметь формулировать проблему; 
-уметь соблюдать правила безопасного поведения на улицах и дорогах; 
-учить узнавать, называть знаки дорожного движения.
Регулятивные:
-планирование и прогнозирование ситуации; 
-нахождение способов преодоления жизненных проблем.
Коммуникативные:
-умение взаимодействовать в группе; 
-учитывать мнение собеседника.
Личностные:
-воспитывать культурного пешехода, желание и стремление изучать и выполнять правила дорожного движения; 
-умение проявлять отзывчивость.

Оборудование: презентация, карточки для команд, игрушки для задания, бланк для жюри, дорожные знаки, конверты с заданиями.















Ход занятия
I. Мотивационный этап               (Звучит гимн ЮИДов)
Делаем ребятам предостережение,                            (слайд 2)
Повторим сегодня правила движения,
Чтоб не волновались каждый день родители,
Чтоб спокойны были за рулём водители.
II Сообщение темы и целей занятия
- С каждым годом всё больше и больше появляется транспорта на дорогах городов и посёлков. (слайд 3) Для того, чтобы движение было безопасным, действует строгий закон - Правила дорожного движения. (слайд 4) Соблюдать эти правила обязаны все: водители, пешеходы и пассажиры общественного транспорта.
-Но, к сожалению, растёт число дорожно-транспортных происшествий. Во многих таких происшествиях виновниками являются дети (слайд 5), плохо знающие или не знающие вовсе правил дорожного движения. 
-Сегодня мы посмотрим, как вы знаете правила дорожного движения и умеете ли вы применять полученные знания в конкретных ситуациях на дороге. 
- Мы с вами отправимся в «Путешествие по волшебной стране Правил дорожного движения».         (слайд 6)
III Работа по теме
-Путешествие мы будем совершать группами – командами.
-Давайте вспомним правила работы в группах.                  (слайд 7)
1. Во время работы быть активным.
2. Работать дружно, не перебивая друг друга.
3. Работать тихо, не мешая другим командам.
4. Уважать мнение других членов группы.
5. Подумать, как представить работу группы.
-Для начала нашего путешествия, мне бы хотелось представить членов жюри: ______
_________________________________________________________________________
3.1 Визитная карточка            
-Желаю всем удачи! Начинаем наше путешествие по волшебной стране Правил дорожного движения.           (слайд 8)
-Командам было дано домашнее задание: придумать визитную карточку своей команде, т.е. название, девиз, эмблема. Тема визитной карточки должна совпадать с темой нашего занятия.
-Оценивание команд по пятибалльной системе.      (слайды 9)
3.2 Разминка «Блиц-опрос»     (слайд 10)
-Командам необходимо очень быстро отвечать на вопросы ведущего. Отвечает команда, капитан которой быстрее поднимает эмблему своей команды.
-За каждый правильный ответ, команда получает 1 балл. Если даётся неверный ответ, право ответа переходит командам-соперникам.
Вопросы: 
· Что такое тротуар? (Дорога для движения пешеходов) 
· Что такое на дороге «зебра»?  (Разметка дороги, обозначающая пешеходный переход) 
· Кого называют пешеходом? (Человека вне транспорта, находящегося на дороге, но не работающего на ней) 
· С какого возраста разрешается езда на велосипеде по дорогам? (С 14 лет) 
· В каком возрасте можно получить удостоверение на право управления мотоциклом? (В 16 лет) 
· Что обязательно должны делать люди, сидящие на передних сиденьях автомобиля? (Пристегиваться ремнями безопасности)
· По какому краю дороги должны идти пешеходы в тех местах, где нет тротуара? (По левому, навстречу движущемуся транспорту) 
· В каком возрасте можно получить удостоверение на управление автомобилем? (В 18 лет)
3.3 «Найдите нарушения»         (слайд 11)
-На экране иллюстрация части дороги – перекрёстка.        (слайд 12)
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-Каждой команде необходимо назвать имена нарушителей Правил дорожного движения и аргументировать свой ответ. Команда имеет право назвать одного нарушителя. (Нарушителей четыре, по количеству команд в игре)
-За правильный ответ команда получает 3 балла, за верное объяснение – ещё 2 балла.
IV Физ.минутка «Что хотите – говорите…»           (слайд 13)
-Пока члены жюри готовятся сообщить нам предварительные результаты, мы поиграем со всеми в игру «Что хотите, говорите…». Я задаю вопрос, который начинается с этой фразы. А все вместе вы, ребята, должны ответить «Да» или «Нет».
- Что хотите - говорите, в море сладкая вода? (Нет)
- Что хотите - говорите, красный свет - проезда нет? (Да)
- Что хотите - говорите, каждый раз, идя домой, играем мы на мостовой? (Нет)
- Что хотите - …, если очень вы спешите, то перед транспортом бегите? (Нет)
- Что хотите - говорите, мы всегда идём вперёд только там, где переход? (Да)
- Что хотите - …, мы бежим вперёд так скоро, что не видим светофора? (Нет)
- Что хотите - говорите, на знаке «Здесь проезда нет» нарисован человек? (Нет)
- Что хотите-…, на круглых знаках красный цвет означает «Здесь запрет»? (Да)
V Продолжение работы
5.1 «Дорожные знаки»                  (слайд 14)
-Задача каждой команды записать название группы дорожных знаков и название своего знака. Команда получает 2 балла за верно записанный знак и 3 балла – за название группы дорожных знаков. Самая быстрая команда за скорость получает дополнительно 1 балл.        (слайд 15)
Знаки приоритета «Движение без остановки запрещено»
Запрещающие «Движение запрещено» 
Предупреждающие «Пешеходный переход»
Предписывающие «Велосипедная дорожка»
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-Вы можете проверить выполнение задания на следующем слайде.   (слайд 16)
5.2 «Со светофоровой наукой по зимним дорогам детства»        (слайд 17)
-Домашним заданием, которое получили команды, было выполнение рисунка для Всероссийского конкурса рисунков по ПДД.
-Оценивание по пятибалльной системе.
5.3 «Светофор»         (слайд 18)
Отправляясь в путь,
Про  светофор ты не забудь.
Прямо у школьного порога
Начинается дорога.
-Командам необходимо записать вид светофоров.
-На первом светофоре с помощью цветных карандашей «зажгите» сигнал «Стойте».
-На втором – сигнал «Ждите».
-На третьем – сигнал «Идите».
-Оценивание будет проведено так: 1 балл – за группы, 1 балл – за «зажигание» светофоров.
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-Проверка выполнения работы.           (слайд 19)     
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- Чтобы проверить, как вы применяете на практике свои знания Правил дорожного движения, мы сейчас потренируемся переходить дорогу. Командам необходимо показать часть дороги, изображая транспортные средства, дорожные знаки, пешеходов. 
- В каждой группе часть учеников будут в роли транспорта, а другая часть – в роли пешеходов или знаков дорожного движения. Транспорт постоянно находится в движении, а пешеходы должны перейти улицу, не нарушая Правил дорожного движения. На подготовку отводится 3 минуты.                 (слайд 21)
-Оценивание задания по пятибалльной системе.

Задания группам:
1 гр. Переход дороги на регулируемом пешеходном переходе.  (слайд 22)
2 гр. Переход дороги на нерегулируемом пешеходном переходе.     (слайд 23)
3 гр. Переход загородной дороги.    (слайды 24-25)  
4 гр. Переход дороги на нерегулируемом пешеходном переходе в тёмное время суток. (слайд 26)
-Во время проверки после выполнения задания каждой группы, отмечается как соблюдение Правил дорожного движения, так и их нарушения.

VI Итог занятия
6.1 Рефлексия
-Пока жюри подводит итоги нашего путешествия, давайте попробуем оценить работу команд.
-Работали дружно, всей командой. Молодцы!
-Какое задание больше всего запомнилось?
-Мне тоже понравилась ваша работа – работа всех команд. А вот как понравилось занятие каждому из вас, мне бы хотелось узнать. Оставьте мне, пожалуйста, «зажжённый» светофор: занятие понравилось, всё сделали хорошо – зелёный цвет светофора. Что-то не получилось во время выполнения заданий – красный	 цвет.
6.2 Игра «Светофор»              (слайд 27)
-Игра на внимание.
Мигает красный цвет – стойте тихо.
Жёлтый – хлопаете в ладоши.
Зелёный – маршируйте на месте.
6.3 Подведение итогов и награждение
-Слово предоставляется жюри для подведения итогов путешествия и награждение команд.     (слайд 28)  
Везде и всюду правила, их надо знать всегда.               (слайд 29)
Без них не выйдут в плаванье из гавани суда.
Выходят в рейс по правилам полярник и пилот,
Свои имеют правила шофёр и пешеход.
По городу, по улице, не ходят просто так,
Когда не знаешь правила легко попасть впросак.
Всё время будь внимателен, и помни наперёд:
Свои имеют правила шофёр и пешеход!
-Поблагодарим членов жюри за работу аплодисментами. А вас, ребята, я благодарю за отличную работу, и жду с нетерпением новой встречи.
-До новых встреч! И не забывайте соблюдать Правила дорожного движения!               (слайд 30)
(В заключении звучит гимн ЮИДов)
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